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Підприємствам готельного господарства потрібно проводити якісну оцінку 

факторів, що впливають на рівень ділової активності, щоб у майбутньому 

приймати якісні управлінські рішення. 

Отже, управління підприємницькою діяльністю готельних підприємств має 

бути всебічно обґрунтованим та вивченим з урахуванням напрямів певних дій 

та умов їх реалізації, враховуючи особливості розвитку бізнесу сучасних 

підприємств готельного типу. 
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Економічні наслідки інфляції включають зниження купівельної 

спроможності населення, знецінення заощаджень, економічну невизначеність, 

падіння курсу національної валюти, зниження мотивації до інвестування та 

праці, а також можливе зростання безробіття в довгостроковій перспективі. 

Інфляція – це процес стійкого зростання загального рівня цін на товари та 

послуги, що призводить до знецінення грошей і падіння їх купівельної 

спроможності. Для населення цей процес проявляється у тому, що за ті ж гроші 

можна купити менше, ніж раніше. В умовах сьогодення, коли економіка 

України зазнає багато зовнішніх і внутрішніх викликів, інфляція набула 

особливого значення в житті звичайних громадян. Вона помітно впливає на 

доходи, заощадження та рівень життя населення. Тож у цій тезі розглянуто 

наслідки інфляції, виділено ключові чинники її впливу та визначено напрямки 

пом’якшення негативного впливу. 
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Одним із найвагоміших ефектів інфляції є падіння реальних доходів 

населення. Тобто номінальна заробітна плата, пенсія або ж соціальні виплати 

ростуть повільніше, ніж ціни на товари чи послуги. Це призводить до того, що 

частка витрат на базові потреби, такі як життєво, їжа, одяг, зростає, а на 

«залишкові витрати» - зменшується. У таких ситуаціях заощаджені гроші 

людей в готівці або на банківських рахунках втрачають свою цінність. Навіть 

якщо номінально сума залишилася такою ж, втім купити на неї товарів чи 

послуг вдасться менше. Для багатьох людей це означає зниження рівня життя, 

адже ті накопичення, які були на «додаткові» витрати, тепер  йдуть на закриття 

базових потреб. 

Однак, інфляція не впливає на всіх людей однаково. Групи населення з 

фіксованими доходами, такі як пенсіонери, працівники, малозабезпечені – 

більш вразливі, ніж ті, хто може швидко адаптуватися до змін. Прикладом є 

підприємці, які можуть змінити ціну своїх продуктів, або ж інвестори. Інфляція 

створює ситуацію, в якій активи  (доходи), що не коригуються, втрачають свою 

вартістю Це призводить до посилення розшарування та нерівності населення. 

Двояко інфляція впливає на заощадження та борги. Накопичені гроші без 

захисту втрачають свою реальні цінність, а з боргами ситуація неоднозначна. 

Якщо ставка кредиту фіксована, то інфляція може зменшити реальну вартість 

боргу. Проте якщо договір прив’язаний до індексу чи ставка плаваюча – 

виникне додаткове навантаження.  

Дедалі більшу частку доходів та бюджету втрачають домогосподарства, 

адже інфляція підвищує ціни на споживчі товари, житло, комунальні послуги та 

інше. Крім того, виникає так звана «невизначеність». Людям складніше 

планувати покупки, заощаджувати, брати кредити чи інвестувати. 

Ускладнюється процес ведення бізнесу через підвищений ризик, що стримує 

розвиток молодих підприємців. 

Державна політика має вирішальну роль у стримування негативного 

впливу інфляції на життя населення. На сьогодні існує безліч ефективних 

заходів щодо подолання цієї проблеми. Наприклад, зміна доходів (зарплат, 

пенсій і так далі) з урахуванням темпів інфляції. Активна монетарна політика 

сприятиме стабілізації рівня цін. Також важливою є підтримка соціально 

вразливих груп населення, яка можлива завдяки тарифним пільгам, субсидії та 

іншим видам допомоги. Одним із вирішальних факторів розв’язання 

інфляційних проблем є розвиток фінансової грамотності населення та 

стимулювання інвестицій у «захищенні» активи. 

Отож, інфляція середнього чи високого рівня чинить суттєвий вплив на 

економічне середовище населення. Це проявляється через зниження 

купівельної спроможності, погіршення якості життя, знецінення заощаджень та 

зростання соціальної нерівності. Для України ці проблеми, на жаль, залишають 

актуальними через війну, коли економіка стикається з багатьма ризиками. 

Однак, ефективна політика держави сприяє пом’якшенню всіх негативних 

наслідків як для населення, так і для економіки країни в цілому. Тож інфляція – 

це не лише економічний показник, але й соціальне явище, яке без належного 

нагляду призводить до страти стабільності та зниження добробуту громадян. 
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У сформованому бізнес-середовищі ринкової економіки впровадження 

інновацій в організації бізнес-діяльності підприємства, як процес набуває 

економічної доцільності тільки тоді, коли ефективність результату перевищує 

можливий ризик. Зниження цього ризику у значній мірі залежить від 

інноваційної спроможності підприємства та від рівня підтримки держави, 

готовності суб’єктів господарювання до впровадження передових технологій.  

Відповідно до оцінки потенціалу, Україна належить до країн із вищим за 

середній рівень готовності до передових технологій (табл. 1). 

Таблиця 1  

Рейтинги України за індексом готовності до передових (frontier) 

технологій 
Країни Значення 

Індексу 

Загальний 

рейтинг 

Рейтинг країни за складовими* 

1 2 3 4 5 

Країни з рівнем готовності до передових технологій вище середнього 

Бразилія 0,65 41 73 53 17 42 60 

Україна 0,56 53 66 40 47 58 97 

Білорусь 0.53 59 45 35 91 63 109 

*1– впровадження ІКТ, 2 – кадри (навички), 3 – дослідження та розробки (ДіР), 4 – 
використання в промисловості, 5 – доступ до фінансів.  

Джерело: сформовано на основі [1]. 

 


